

学先进 找差距 三项工作齐努力

我市召开会议，结合市党政考察团赴珠三角地区考察体会，再次动员部署“六加一”攻坚战、新型农村社区建设和第30届中国洛阳牡丹文化节相关工作

□记者 李江涛 郭立翔

本报讯 昨日上午，我市召开学先进、找差距，“六加一”攻坚战、新型农村社区建设和第30届中国洛阳牡丹文化节再动员大会。会议旨在学习好、借鉴好、吸纳好市党政考察团赴珠三角地区考察活动成果，进一步动员全市上下振奋精神、鼓足干劲，扎实做好当前和今后一个时期的各项工作。

市领导毛万春、刘应安、常振义、李少敏、王全乐、高凌芝、王立林、吴中阳、郭从斌、尚朝阳、田金钢、黄晓健、陈向平、杨炳旭、史秉锐在主席台前排就座，在洛的市党政军其他领导在主席台就座。

市委书记毛万春主持会议并作题为《学先进 找差距 三项工作齐努力》的重要讲话，讲话分为三部分。

为什么要学先进、找差距，三项工作齐努力

毛万春指出，这次市党政考察团外出考察，大家共同的感受是受震撼、受刺激、坐不住。可以说，与珠三角地区相比，我们这些年的发展不是快了而是慢了，差距不是缩小了而是进一步拉大了。我们与珠三角地区的差距，主要表现在以下五个方面。

一是解放思想的力度不够大。解放思想是总开关。改革开放30多年，珠三角地区经济社会发展之所以走在全国前列，之所以成为全国改革开放的“排头兵”、“领头羊”，归根结底是在解放思想上走在全国前列。考察团一路走来，所见所闻，一个突出感受就是：珠三角地区尽管已经发展到如此先进地步，尽管已经成为全国学习的标兵，但他们仍然在以重新学习邓小平同志南巡讲话为契机，坚持不懈地解放思想、更新观念、创新理念。在解放思想方面，我们与珠三角地区还相差甚远。

二是科学发展的意识不够强。科学发展观第一要义是发展，对于社会主义初级阶段中部地区欠发达的洛阳来讲更是如此。整个考察过程中，最让人震撼的就是珠三角地区强烈的发展意识。这次考察的六个城市，到处是塔吊林立的建设工地，到处是热火朝天的施工场面，超百亿的项目比比皆是。与他们相比，我们的龙头型、基地型大项目少之又少、寥寥无几。所以，对洛阳来讲，发展才是最硬的道理，不发展最没有道理，这是我们必须牢牢把握的最重要的一个真理。

三是化危为机的能力不够高。同样是面对全球经济危机，同样是面对国家宏观调控政策，我们的一些地方和部门坐困愁城、束手无策，而珠三角地区不少地方早已靠危机倒逼机制实现了凤凰涅槃、浴火重生，早已靠先行一步从危机中找到了机遇，早已靠破解难题从危局实现了破局。对此，各级各部门要对照先进，认真系统反思。

四是发展的体制机制不够活。改革开放30多年历程，就是社会主义市场经济体制不断建立不断完善的过程。这一历程中，一个很清晰的走向，就是不断把企业和经营性事业单位推向市场，使之真正成为市场竞争的主体，这是经济社会发展的源头、根本、核心、灵魂、精髓。所以，我们要大力发展民营经济，大力发展战略性新兴产业，打好机制转换攻坚战，为洛阳发展提供不竭动力。

五是发展的软硬环境不够优。环境是吸引力、竞争力，更是生产力。与珠三角地区相比，我们固然有硬环境的差距，但更重要的差距是软环境。市党政考察团所到之处，每个地方都在下大气力抓投资环境的优化、行政效能的提升。洛阳各级各部门要在效能优化、作风转变、服务提升上对照先进找差距，靠进一步优化软硬环境，切实加快步伐。

如何学先进、找差距，三项工作齐努力

毛万春指出，这几天来，市党政考察团边考察、边思考、边交流，得出一个结论就是：我们已经形成共识并正在积极推进的一系列工作思路、工作措施完全符合科学发展观的要求，完全符合洛阳实际，必须坚定不移地持续推进、持续提升。

毛万春强调，当前要做到“三个一”，就是抓住“严守三条底线、倒逼‘三化’协调”这一关键，打造新型农村社区建设这一亮点，办好第30届中国洛阳牡丹文化节这一件大事。

抓住一个关键，就是“严守三条底线、倒逼‘三化’协调”。中原经济区建设上升为国家战略，最核心的任务就是要走一条不牺牲农业和粮食、不牺牲生态和环境，实现新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子。具体到洛阳，就是要“当好一个示范、打造两个品牌”，最关键的是做到“严守三条底线、倒逼‘三化’协调”。

所谓“严守三条底线”，第一是严守耕地底线，确保基本农田面积不减少、耕地面积长期稳定；第二是严守环保底线，确保不发生重大环境污染事件，早日实现碧水蓝天；第三是严守资源底线，确保资源依法、合理、有序开发，坚决避免“吃祖宗饭、断子孙路”。

所谓“倒逼‘三化’协调”，就是靠这三条底线倒逼产品结构、产业结构、城乡结构、投资结构、需求结构、所有制结构、人才结构等不断优化升级，进而实现“三化”全面发展、协调发展，向更高层次发展、向更高质量发展。在这方面，珠三角地区也为我们提供了有益的探索。

打造一个亮点，就是新型农村社区建设。这是新型城镇化引领的最重要的切入点，是“三化”协调科学发展的最大的突破点，是中原经济区建设的最大的亮点。积极稳妥推进新型农村社区建设，要做到以下四个方面。

一要深化认识。建设中原经济区核心要求是“三化”协调，要实现“三化”协调关键要靠新型城镇化引领，而建设新型农村社区，能够就地实现土地节约集约，就地实现农民转移、转换，就地实现生产集聚集中，就地实现农民生产方式和生活方式的根本性转变，这正是新型城镇化的最佳切入点。在建设新型农村社区上我们的思想已经形成共识，认识也在逐步深化，关键是既要学明白、也要讲明白、更要干明白。

二要把握原则，就是“农村社区、城市标准、政策引领、规划先行、产业为基、就业为本、群众自主、以点带面、多元投资、分类推进、以乡促城、城乡一体”。

三要科学运作。各地要认真调查摸底，摸清辖区内行政村和自然村的数量，村庄占地总面积、人口、户数、耕地面积、住宅面积等基本情况，了解辖区内一、二、三产分布情况以及村镇发展状况和地方民俗、特色、历史文化、资源禀赋等情况。在心中有数的基础上，算好“五笔账”：一是投入账，就是算清从哪些渠道筹集资金，怎样实现农民少投入甚至零投入；二是土地账，就是算清楚节约多少建设用地、流转多少耕地，这些土地的用途是什么；三是产业账，就是算清楚发展什么产业最合算、靠什么产业支撑最有效；四是就业账，就是算清楚安排多少农民就业、怎么安排农民就业；五是收入账，就是算清楚如何提高农民收入、农民的收入从哪里来。只有把这些家底真正搞清了，把这些账真正算清楚，我们才能试点先行，以点带面，分类推进，良性发展。

四要大员上阵。在新型农村社区建设上，各县（市）、区和市直有关部门必须一把手重视，一把手亲自抓，一把手“解剖麻雀”，确保抓出成效。

办好一件大事，就是第30届中国洛阳牡丹文化节。当前，牡丹文化节各项筹备工

作已进入最后冲刺阶段。一要高度重视。牡丹文化节已成为洛阳人民的盛大节日，成为各界广泛关注的焦点，成为凝聚人心、凝聚智慧的平台，社会各界对本届牡丹文化节期望特别高。今年是牡丹花会升格为国家级节会后的第二届，不仅是洛阳形象的集中展示，更是洛阳软实力的集中体现，是洛阳无形资产的集中释放。在这样一个千载难逢的机遇面前，我们只能成功，不能出任何纰漏。

二要注重效益。要认真借鉴外地成功经验，注重运用市场运作、经营城市的理念办好节会，借助牡丹文化节这一品牌，把洛阳的综合优势变成发展优势、效益优势。

三要明确责任。各级各有关部门要把第30届中国洛阳牡丹文化节各项工作当做全市一项临时性中心工作，各司其职、各负其责、全力推进，确保万无一失。

如何保障学先进、找差距，三项工作齐努力

毛万春强调，要持续好，提升好“六加一”攻坚战，尤其要在项目建设、招商引资、改革改制、“三村”和老城区改造、新型农村社区建设、办好牡丹文化节、安全生产、信访稳定、环境保护等重点、难点工作上寻求更大突破，就必须不断强化干部作风这个总保障，关键是各级领导要带好头。

一要带头弘扬精神。这次市党政考察团外出考察，大家都有一个深刻体会，就是先进地方之所以发展得比我们快、比我们好，一个根本原因，就是他们有着一种昂扬向上、艰苦创业、积极创新的精神。我们必须按照小平同志当年强调的“改革开放胆子要大

一些”的要求，真正做到“大胆地试，大胆地闯”、真正做到“有一点闯的精神，有一点冒的精神”，真正以“人一之，我十之；人十之，我百之”的精神来破解难题、推动工作。

二要带头遵循规律。当前，尤其要遵循好三个规律：一是群众工作规律，靠这一规律解决为民问题，解决标准问题。二是市场经济规律，靠这一规律解决科学发展遇到的各种瓶颈和难题。三是具体问题具体分析规律，靠这一规律解决协调发展问题。只有遵循好这三个规律，才能真正体现一切立足于实、一切从洛阳实际出发的洛阳形象总要求，才能不唯书、不唯上、只唯实。

三要带头抓好基层。要抓住“基层组织建设年”活动契机，按照“民主选举、目标管理、监督公开、培训提高”的操作流程抓好基层组织建设，把后进村、后进社区当做突破口进行动态管理，按照派最管用的人去当后进村、后进社区第一书记的成功经验，狠抓整改，不断提高群众对基层党组织的满意率和基层信访稳定问题的解决率。

毛万春最后说，他山之石，可以攻玉。这次会议就是我们用他山之石来攻洛阳之玉的再动员，就是用发达地区的好经验来破解洛阳发展的各种难题的集结号。各级领导干部能不能带头破解、有效破解难题，是思想是否解放的检验标准，是发展是否科学的检验标准，是干部作风是否改进的检验标准，更是领导方式是否转变的检验标准。只要我们找准差距，正视问题，一级带着一级干、一级干给一级看，围绕“六加一”攻坚战、新型农村社区建设和第30届中国洛阳牡丹文化节这三项工作齐努力，我们就一定能够排除万难，为洛阳人民争取更大的胜利！

GREE 格力
掌握核心科技

好变频 1赫兹

格力变频技术荣获国家科技进步奖

今年无法逾越的空调盛宴！ 抢购空调的最佳时机！

万人空巷抢格力

3月17日-19日

关注格力

2012年仅此一次！

格力空调“重磅炸弹”投向河南！比找熟人、找关系更便宜！

2011年没抢到，后悔一年！2012年抢到了，再不后悔！惊天优惠，就在万人空巷抢格力！

3月9日开始认筹，交纳200元认筹金即可参加惊天优惠，并免费获得“不锈钢双层内胆”

水杯一个，水杯数量有限，先认先得，赠完为止。详情请咨询全省各格力专卖店及卖场格力专柜。

好空调·格力造